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Η επιβολή του ΕΝΦΙΑ ο οποίος από το 2016 και μετά έγινε πιο επαχθής για τους έχοντες
μεσαία και μεγάλη ακίνητη περιουσία καθώς και η επιβολή πιο επαχθών φορολογικών
συντελεστών και κλιμάκων για τον υπολογισμό του φόρου εισοδήματος ήταν τα
καθοριστικά στοιχεία, μαζί με την κατακόρυφη μείωση των εισοδημάτων λόγω της κρίσης,
που είχαν σαν αποτέλεσμα να "κοκκινίσουν” με οφειλές προς την εφορία περισσότεροι από
τρία εκατομμύρια φορολογούμενοι, φυσικά και νομικά πρόσωπα. Κατά τη διάρκεια της
τελευταίας τριετίας έγιναν πολλαπλές παρεμβάσεις στη φορολογία κατοχής ακινήτων και
στη φορολογία εισοδήματος. Πιο συγκεκριμένα:

  

  

-Αυξήθηκαν οι συντελεστές της εισφοράς αλληλεγγύης με τον ανώτατο συντελεστή να
αυξάνεται από το 2,8% στο 10%.

  

  

-Μειώθηκε η έκπτωση φόρου που οδηγεί σε αφορολόγητο όριο για τους μισθωτούς και
συνταξιούχους από τα 2.100 ευρώ στα 1.900 ευρώ.

  

  

-Αυξήθηκαν οι συντελεστές της φορολογικής κλίμακας για όλους τους φορολογούμενους με
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τον ανώτατο συντελεστή να αυξάνεται από το 42% στο 45%.

  

  

-Καταργήθηκε η αυτοτελής φορολόγηση του εισοδήματος από ελευθέριο επάγγελμα 26%
έως 33% και πλέον το εισόδημα αυτό φορολογείται με συντελεστές που φθάνουν ακόμη και
το 45%.

  

  

-Αυξήθηκαν οι φορολογικοί συντελεστές για το εισόδημα από ενοίκια. Ο συντελεστής για
εισόδημα έως 12.000 αυξήθηκε από το 11% στο 15%, για εισόδημα από 12.000 έως 35.000
αυξήθηκε από το 33% στο 35% και για εισόδημα πάνω από 35.000 αυξήθηκε από το 33% στο
45%.

  

  

-Αυξήθηκε η προκαταβολή φόρου για όλους τους επαγγελματίες και τις μικρομεσαίες
επιχειρήσεις από το 55% στο 100%.

  

  

- Αυξήθηκε ο φορολογικός συντελεστής των επιχειρηματικών κερδών από το 26% στο 29%.
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-Αυξήθηκε ο συντελεστής φορολόγησης των μερισμάτων από το 10% στο 15%.

  

  

-Αυξήθηκε ο συντελεστής του φόρου πολυτελούς διαβίωσης από το 10% στο 13% επί του
ετήσιου τεκμηρίου για τα ΙΧ άνω των 2.500 κυβικών, τις πισίνες και τα αεροσκάφη ενώ
επιβλήθηκε ο φόρος και στα σκάφη αναψυχής.

  

  

-Αυξήθηκαν οι συντελεστές του συμπληρωματικού ΕΝΦΙΑ από 0,1 έως 1% σε έως και 1,15%
αλλά ο φόρος αρχίζει να επιβάλλεται από χαμηλότερη αξία καθώς μειώνεται το
αφορολόγητο από τις 300.000 στις 200.000 ευρώ.

  

  

-Αυξήθηκαν οι συντελεστές για τον υπολογισμό του ΕΝΦΙΑ στα οικόπεδα.

  

  

-Αυξήθηκε από 5 τοις χιλίοις σε 5,5 τοις χιλίοις ο συμπληρωματικός ΕΝΦΙΑ για τα νομικά
πρόσωπα.

  

  

-Αυξήθηκε το φορολογούμενο εισόδημα ως παροχή σε είδος για την παροχή εταιρικών ΙΧ
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από τις επιχειρήσεις στους εργαζομένους τους. Το εισόδημα υπολογίζεται σε ποσοστό 80%
αντί για 30% που ίσχυε επί του κόστους συντήρησης που εγγράφουν ως δαπάνη οι
επιχειρήσεις στα βιβλία τους.
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